

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 100 000, 200 000

A szerkesztés és kiadásért a felelősséget viseli.

Beltróldi hírek

1962. október 7.

bb 1. befejezés előtt a székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítése

vid/fm/n/m/fm

1962. október 7.

rövidesen befejezik a székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítését. néhány napon belül elkészül a homlokzat díszvokálása, s lekerülnek az épületről az állványok. a színház környékén megkezdtek az uttest és a járda rendezését. a nézőtérén már elhelyezték a kényelmes széksorokat. néhány napon belül sor kerül a zárópróbára is. /mti/

...-

bb 2. orosznyelvű filmvetítések és műsorok az mszbt békéscsabai nyelvtanfolyamán

vid/fm/n/m/fm

1962. október 7.

a magyar-szovjet baráti társaság békés megyei bizottsága békéscsabán orosz nyelvtanfolyamot szervezett. a kezdő, haladó, és társalgó tanfolyamokon 70 hallgató ismerkedik az orosz nyelvvel. a tanulás segítésére magnetofont és lemezzátszót is használnak. havonta kétszer klubestet rendeznek, ahol orosznyelvű filmeket vetítenek és orosznyelvű szórakoztató műsorokat adnak. időnként szovjet vendégeket hívnak meg baráti beszélgetésre. /mti/

...-

bb 3. új bauxittelep feltárását kezdték meg veszprém megyében

vid/te/m/ki

1962. október 7.

a bauxitkutató vállalat geológusai két évvel ezelőtt részletesen feltérképezték a kislódi öreghegyben rejtőző ércércincset. a hegy mélyéről felhozott mintákból kiderítették, hogy a bauxit itt egyetlen, nagyobb kiterjedésű lencsében helyezkedik el, s átlagos vastagságát tíz méterre becsülik. a telep fekvése rendkívül szerencsés. a bányászoknak sok gondot okozó karsztvíz szintje néhány méterrel a bauxitréteg alatt van, s így száraz, szilárd állapotban maradt az érc. a szakemberek szerint ezért nem kell tartani a gépek beragadásától. /folyt. köv./

9,23 /m

- 1 -

kk

bb 3. /uj bauxittelep... 1. folyt./ szb

az öreghegyi ércbányák kiaknázására teljesen gépesített bányát nyitnak. a bauxitot robbantással mozgatják meg és a lezuduló ércet nagyteljesítményű, csehszlovák rakodógépekkel továbbítják a csillékbe. a szállítást is gépesítik. a vágatokban csaknem két kilométer hosszú vágányrendszeren villanymozdonyok vontatják a csille-szerelvényeket a hegy oldalába mélyített pályaudvarig. innen két és fél kilométer hosszú kötélpályán ereszkedik le a bauxit a kislódi vasútállomás mellé épített 120.000 tonna befogad-képességű tárolótérre, majd megfelelő osztályozás után tehergépkocsikkal és vonattal juttatják el a timföldgyárakba. a gépesítéssel teljesül a bányászok régi álma: emberi kéz érintése nélkül aknázhatják ki az ércvagyonot és a bányászoknak csupán a gépek irányítására, jó kihasználására kell ügyelniük.

a szállítótutak építését már megkezdték és készülnek a bányásztelep lakásai is. /mti/

bb 4. pezsgőskosarak szarvasról külföldre

vid te szb ki

1962. október 7.

a szarvasi háziipari termelőszövetkezet sok ezer kosarat készít külföldre. nyugat-németországi megrendelésre pezsgőskosarakat fontak. a három üveg pezsgő szállítására alkalmas, bőröndalaku kosarakból eddig mintegy négyezeret készítettek. /mti/

bb 5. három millió csomag planta-tea

vid j szb ká

1962. október 7.

gyűjtik a szederlevelet a dunamenti vidék gazdag lelőhelyein. az első rakomány már megérkezett a bajai gyógynövénygyűjtő vállalat telephelyére, ahol feldolgozzák, csomagolják. a szederlevélből izgatóanyagoktól mentes, kellemes ízű tea készül. planta-tea néven hozzák forgalomba, s évente három millió csomaggal adnak át a kereskedelmeknek. /mti/

bb 6. aranylakodalom nyíregyházán

vid fm/n szb fm

1962. október 7.

a napokban ritka jubileumi ünnepség zajlott le a nyíregyházi házasságkötő teremben. egyenruhás uttorók sorfala között a 74 éves mester andrás és 67 éves felesége, akik 50 évvel ezelőtt kötötték házasságot, - járultak ismét az anyakönyvvezető elé. nyolc gyermekük, 14 unokájuk és egy dédunokájuk kísérték el őket. a kedves ünnepségen résztvettek a tanács, a hazafias népfőnt, a nőtanács, a kishírszervelet is, akik emléklappal, ajándékkal, virágcsokrokkal köszöntötték az aranylakodalom ünnepelt házaspárt. /mti/

10,00 /m

- 2 -

bb 7. lakosonként 50 forint értékű társadalmi munka vas megyében

vid fm/n szb fm

1962. október 7.

vas megyében a múlt években átlagosan 41 forint értékű társadalmi munkát végzett egy-egy lakos. az idén a 8. pártkongresszus tiszteletére indított községfejlesztési versenyben vállalták: az év végéig 50 forintra növelik az egy lakosra jutó társadalmi munka értékét. a még hátralévő három hónapban bőven akad alkalom a vállalás teljesítésére. huszonegy művelődési otthon építési határidejét rövidítették meg, - főleg társadalmi munkával. számos községben nincs szükségük „évvégi hajrára”, pánkaszon a parkosítással és a négytantermes iskola építésével már megközelítették a lakosonként 50 forintos vállalás teljesítését. nemeskoltán ezt már túl is haladták. a legjobb eredményt elért községeket megjutalmazzák. /mti/

bb 8. a moszkvai elektro sít gyár komszomolistái teljesítették az orosz lányi hőerőmű kiszisztáinak kérését

vid te szb ki

1962. október 7.

az orosz lányon épülő 200 megawattos hőerőmű kiszisztái fiataljai - akik védnökséget vállaltak az építkezés felett - augusztusban a moszkvai elektro sít gyár komszomolistáihoz fordultak segítségért. a hőerőmű harmadik és negyedik gépegyységénél ugyanis szovjet gyártmányú elektronikus automatikákat szerelnék fel, s ezekhez eredetileg nem terveztek. később azonban szükségessé vált négy különleges villamos elosztó-tábla. miután ezeket később rendelték meg, a moszkvai gyár csak decem berre vállalta a szállítást. az orosz lányi fiatalok kérték a komszomolistákat, rövidítsék meg a határidőt. most moszkvából arról kaptak értesítést, hogy az elosztótáblákat három hónappal a határidő előtt elkészítették és már utnak indították orosz lányba. /mti/

bb 10. családi „tömb-társulások”, - háromszázezer forint bevételt biztosít az „aranyérmes”, lina a jászteleki tolbuhin tsz-ben

vid j szb ká

1962. okt-ber 7.

a jászteleki tolbuhin termelőszövetkezet az országos mezőgazdasági kiállításon 10 törzsludat mutatott be. a 11-12 kilós súlyra hizlalt, fajtisza magyar-fehér libákat aranyéremmel tüntették ki. ez idő szerint 1500 „aranyérmes”, lud hizik a háztáji gazdaságokban. jászteleken ugyanis a közös gazdaság tagjai ugynevezett családi „tömb-társulásokat”, alakítottak, s egy-egy család 25 liba hizlalásával foglalkozik. a gazdaságos módszerrel tömött libákat általában 3 hét alatt 8-9 kilósra, 5 hét alatt pedig 11-12 kilósakra hizlalják. a hizott libák zömét az év utolsó negyedében viszik piacra, s értékesítésével több mint 300.000 forint bevételhez jut a szövetkezet. /mti/

10,28 /m

- 3 -

bb 9. eredményesen működnek a bányász ujitó klubok az ózd-vidéki szénbányászati tröszt üzeimben

vid te szb ki

1962. okt-ber 7.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt üzeiménél több mint ezer bányász foglalkozik rendszeresen ujitással. munkájuk eredményesebbé tételére valamennyi bányászati ujitóklubot rendeztek be. a farkaslyuki bányász ujitók klubjában például hetenként kétszer rendszeresen összejönnek az ujitók és megbeszélik azokat a feladatokat, amelyek az üzem jobb munkáját teszik lehetővé. a megbeszélések eredményeként az idén már több mint negyven ujitást vezettek be. ezekkel elsősorban a vizes bányamezőkben javították a munkahelyeket és a balesetek számát csökkentették.

eredményesen működik a somszáti ujitóklub is, amelyet csaknem 80 ujitó látogat rendszeresen. a szakmai továbbképzésre 300 kötetből álló műszaki könyvtárat létesítettek, több hazai és külföldi bányász folyóiratot járatnak. a téli hónapokban német és orosz nyelvtanfolyamot rendeznek, hogy eredetiben tanulmányozhassák a külföldi folyóiratokat. a bányász ujitók megbeszélésein részt vesznek az üzem műszaki vezetői is, akik szaktanácsaikkal nyújtanak segítséget egy-egy elgondolás megvalósításához. /mti/

bb 11. két év alatt több mint kétezer szocialista családi és társadalmi ünnepséget rendeztek borsod megyében

vid fm/n szb fm

1962. október 7.

borsod megyében népszerűek a mai élet kereteinek megfelelően rendezett, ugynevezett szocialista családi és társadalmi ünnepségek. az első kisz-esküvőt néhány évvel ezelőtt az ózdi járásban tartották meg, s a kezdeményezők példáját azóta számos községben követték. ma már az esküvőkön kívül több helyen a névad- és a jubileumi ünnepségeket is a társadalom közreműködésével rendezik meg. az ózdi kohászati üzemek, valamint a sajszentpéteri bányászok fuvós zenekara, s a gyárak énekkarai rendszeresen részt vesznek a családi és a társadalmi ünnepségeken. ezeknek előkészítésére és szervezésére a járási, a városi tanácsok állandó bizottságokat alakítanak. a társadalom közreműködésével borsod megyében két év alatt több mint kétezer családi és társadalmi ünnepséget rendeztek. /mti/

bb 13. nyirábrány lesz a tiszántuli málnatermesztés központja

vid j szb ká

1962. október 7.

ez év őszén kezdődik az első, igazán nagyüzemi szőlő- és gyümölcsstelepités a homokos talajon gazdálkó, hajdu-bihar megyei termelők szövetkezetekben. több mint 1800 holdon ültetik el a szőlővesszőket, gyümölcsfa-csemetéket. a megye gépállomásainak 21, nagyteljesítményű, lánctalapas traktora forgatja a földet az új telepitések alá.

a következő esztendőben nyirábrány lesz a tiszántuli málnatermesztés központja. a meglévő 230 holdas málnáskert ez évben újabb 270 holddal bővült. /mti/

10,40 /m

- 4 -

bb 12. korszerű takarmányélesztőüzemet építenek győrött

vid/te/-m/ki

1962. október 7.

a győri szeszgyár dolgozói örömmel fogadták a hírt, hogy a komplex külkereskedelmi vállalat a napokban szerződést írt alá a sorice nevű francia céggel takarmányélesztő üzem berendezésének szállítására. az új üzem az ország legnagyobb szeszgyárának telepén, győrött építik fel, mert a szeszgyártás melléktermékeként itt áll rendelkezésre legnagyobb mennyiségben az élesztő táptalajként szükséges melasz-moslék.

a győri szeszgyárban a múlt év december elején kezdték el a takarmányélesztő gyártását, amit az erőtakarmánygyártó üzemek használnak fel. a szeszgyártási kampány idején három tonna takarmányélesztő a napi termelés. ez a mennyiség az új üzemben tíz tonnára növekszik majd.

a győri szeszgyárban már kijelölték az új üzem helyét, a berendezések egy részét fedett épületben, más részét szabadon tető alatt, vagy teljesen szabad ég alatt helyezik el. az építkezést a jövő évben kezdi el a győr-sopron megyei építőipari vállalat. a francia cég 1964-ben szállítja és szereli fel a gépeket és még 1964 végén megkezdik az üzemi próbákat. /mti/

bb 15. megnyílt a nemzeti muzeum arany-kiállítása

t s/sze szb

1962. október 7.

vasárnap a magyar nemzeti muzeum dísztermében megnyílt a „királyi és fejedelmi kincsleletek” című új arany-kiállítás. a tárlat a népszerű aranyvasárnapokhoz hasonlóan a muzeum legértékesebb ékszereit, díszruháit és fegyvereit mutatja be. a kiállítás legszebb darabjai a honfoglalás kori ékszerek, a hét aranylemezből álló monomachos korona, amely a bizánci császár tulajdona volt, 2. ulászió reneszánsz diadéma és mátyás király serlege. a tárlatot már az első órában többezren nézték meg. /mti/

14.45 pe

- 5 -

[Handwritten signature]

bb. 14. időjárásjelentés

sze/e

1962. október 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. október 7-én, vasárnap délután:

északkeleten az éjszakai lehülés fokozódik

egy csaknem egész Európára kiterjedő anticiklon hatására Európa legnagyobb részén csendes, kevés felhős, a reggeli órákban ködös az időjárás. hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a késő esti órákban néhány helyen esővel, a lehullott eső mennyisége Budapesten 1, Siófokon és Székesfehérváron 2 milliméter, máshol jelentéktelen mennyiségű volt. a hőmérséklet napközben 18-21 fokig emelkedett, hajnalban 9-12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország délnyugati részén felnyomóan felhős az időjárás, egy-két helyen futóesővel, északkeleten napos idő van.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16.4 fok volt, 3.4 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor a hőmérséklet Budapesten 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen kevés esővel, mérsékelt, időnként északkeleti szél. várható, legáltalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8, a délnyugati megyékben 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: 16-20 fok között.

a Duna vizállása Budapestnél 135 centiméter. /mti/

bb. b 19. francia grafikai kiállítás Debrecenben

vid/sze/e

1962. október 7.

a muzeumi hónap rendezvényei során vasárnap délelőtt a Debreceni Déry Múzeumban francia grafikai kiállítás nyílt. a Budapesti Szépművészeti Múzeum 19-20. századbéli francia grafikaanyagából rendezett kiállításon manettól Picassóig mutatják be a két termet megtöltő értékes anyagot. különösen nagy érdeklődést váltottak ki a színes litográfiák, a tárlaton Dr. Gunda Béla, a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora mondott megnyitóbeszédet. /mti/

15.30 pe

- 6 -

bb. 16. művelődési otthont avattak a Vas megyei Karakó községben

vid/sze/e

1962. október 7.

régi kívánsága teljesült Vas megyében a Karakóiaknak: több mint 200 000 forintos beruházással elkészült az új művelődési otthonuk, amelyet egy régi épületből alakítottak át. a falu lakossága az új létesítmény építéséhez huszezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. a tágas, kulturális intézményt - amelyben 200 személyt befogadó nagyterem, könyvtár és klubhelyiség kapott helyet - vasárnap adták át rendeltetésének. a művelődési otthon részére a helyi termelőszövetkezet egy televíziós készüléket, függönyöket és könyvszekrényt vásárolt, a megyei tanács és a Csellömölki Járásí Kisz-bizottság pedig szőnyegeket, ruhafogasokat, székeket és egyéb berendezési tárgyakat ajándékozott a Karakóiaknak. /mti/

-.-

bb. 17. új játszótér avattak a 8. kerületben

t s/sze/e

1962. október 7.

az Orczy tér 2. szám alatti telken a 8. kerületi tanács a kerületi tömegszervezetek, a lakók, a gyermek-lakóbizottságok, a diákok és a nyugdíjasok közreműködésével kétszáz ezer forintos költséggel új játszótér létesített. az építkezéshez több mint nyolcszázan 4.500 óra társadalmi munkával járultak hozzá. munkájuk értéke 100.000 forint. a játszótéren kisebb méretű futballpálya áll a gyermekek rendelkezésére.

az új játszótér vasárnap Németh Lajos, a 8. kerületi tanács végrehajtóbizottságának titkára adta át a Józsefvárosi Gyerekeknek. /mti/

-.-

bb. 20. átadták a forgalomnak a Balozsamegyesi rába-hidat

vid/sze/e

1962. október 7.

ez év januárjában a megáradt Rába folyó elvitte a hidat Balozsamegyesen, ahol 1,100.000 forintos költséggel új hidat építettek. az 56 méter hosszú, négy méter széles, a réginél nagyobb teherbírásu hidat vasárnap délelőtt Székely Jenő, a Sárvári Járásí tanács v.b. titkára adta át a forgalomnak. az új hid pilléreit ékalku védő óvja a zajló jég rongálásától. /mti/

-.-

15.55 pc

- 7 -

bb. 18. magyar-lengyel barátsági napok sümegen

vid sze/gy/la

1962. október 7.

a hazafias népfront sümegi járási bizottsága szombaton és vasárnap rendezte meg az elmúlt években már hagyományossá vált magyar-lengyel barátsági napokat. szombaton kulturális bemutatót, vasárnap pedig a járás valamennyi községéből érkezett csaknem ezer főnyi hallgatóság részvételével békenagygyűlést tartottak, amelyen ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott beszédet. résztvett a nagygyűlésen henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is. ezután a járási művelődési házban ünnepélyesen megnyitották a lengyel népköztársaság életét bemutató kiállítást.

/mt1/

bb. 21. három kiállítást nyitottak meg vasárnap veszprém megyében a muzeumi hónap alkalmából

vid sze/gy/la

1962. október 7.

az országos muzeumi hónap alkalmából veszprém megye városaiban tíz kiállítást rendeznek. vasárnap három kiállítást nyitottak meg. a veszprémi bakonyi muzeumban az 1962. évi balatoni nyári tarlat nyílt meg a közönség előtt. a kiállításra a magyar tengert megörökítő legszebb képzőművészeti alkotásokat, számos neves festőművész és sok fiatal tehetség legújabb munkáit mutatták be.

pápan a magyar néprajzi muzeum exotikus ékszereinek gazdag gyűjteményét és a 20. század magyar festőinek alkotásait szemléltető reprodukciós kiállítást nyitották meg.

pápan vasárnap alakították meg a muzeumbarátok körét is.

/mt1/

16.00 pe

- 8 -

bb. 23. pártértekezlet a 6. kerületben

t bc/sze/gy/la

1962. október 7.

a 6. kerület kommunisztái szombaton délután és vasárnap pártértekezletet tartottak az édosz székház nagytermében. a tanácskozás napirendjén szerepelt a kerületi pártbizottság beszámolója a 7. pártkongresszus óta végzett munkáról, továbbá a kerületi pártbizottság és a revíziós bizottság tagjainak, és a budapesti pártértekezlet küldötteinek megválasztása.

a kerületi pártértekezleten résztvett kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja is.

a pártértekezlet elnöke füredi lászló, a 6. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke volt. a kerületi pártbizottság referátumát sarlós istván, a kerületi pártbizottság első titkára terjesztette elő. ezután a kerületi revíziós bizottság beszámolóját ismertette dr. kovács andor, a revíziós bizottság elnöke.

a két beszámolót élénk vita követte, amelyben felszólalt csizmadia ferenc, a nyugati-pályaudvar pártbizottságának tagja, a műszaki kocsiszolgálat vezetője, lengyel józsef író, katona sándor, a budapesti geodéziai és térképészeti vállalat osztályvezetője, dr. szinetár ferenc, a nyugati-pályaudvar pártbizottságának tagja, fogorvos, varga gyula, a gyár- és gépszerelő vállalat párttitkára, sági istván, a karikás frigyes általános iskola igazgatója, kőműves frigyes, a híradástechnikai kutató intézet igazgatója, petri edit, a földrajztudományi intézet munkatársa, kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, vince antai, a 62-es postahivatal pártszervezetének titkára, keres emil, a jókai színház igazgatója, dr. csanádi györgy, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a máv vezérigazgatója, ogyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, kerekes dénes, a mineralimpex főkönyvelője, bodnár emil, az em 1. számú gépszerelő vállalat igazgatója, nagy jeno nyugdíjas, a 6/2. körzet küldötte, klein lászló, az évisz küldötte, ganczer ferenc, a hidépítő vállalat igazgatója, galencei lászló, a magyar nemzeti bank 48-as fiókjának vezetője, hollósi pál, a mogúrt külkereskedelmi vállalat párttitkára, brenner péter, a 6. kerületi kisz-bizottság titkára.

a pártbizottság és revíziós bizottság beszámolójának, valamint a határozati javaslatnak az elfogadása után megválasztották a kerületi pártbizottság 41 rendes és 12 póttagját, a revíziós bizottságot, valamint 26 szavazati jogú és 6 tanácskozási jogú küldöttet a budapesti pártértekezletre.

/folyt. köv./

17.15/gy

17.17 Zseli

- 9 -

bb. 23. /pártértekezlet... 1. folyt./ gy

a pártértekezlet után az új pártbizottság ülést tartott, amelyen megválasztotta a végrehajtóbizottságot és az első titkárt, a 6. kerületi pártbizottság első titkára ismét sarklós István lett. //mti/

bb. 24. középkori bizánci énekeskódexek énekkari bemutatója, a dunakanyar római erődrendszerének ismertetése, tornyai János emlékkiállítás a muzeumi hónap szentendrei programjában

1 áe/gk/gy/La

1962. október 7.

érdekes kulturális események színhelye az októberi muzeumi hónapban szentendre. a ferenczy Károly muzeumban vasárnap délelőtt nyílt meg a tornyai János emlékkiállítás, amelyen elsősorban a művész szentendrei munkásságát mutatják be az érdeklődőknek. a programsorozat kiemelkedő eseménye a szentendren őrzött, felbecsülhetetlen értékű középkori bizánci énekeskódexek kiállítása. itt énekkar mutatja be a régi zeneműveket. nagy érdeklődéssel várt esemény a dunakanyar római kori erődrendszerének bemutatása, illetve az erről szóló előadás, kiállítás és előadás ismertetési a helyi művésztelep megalapítója, ferenczy Károly művészetét, valamint visegrád történeti és művészeti emlékeit is. //mti/

bb. 22. befejeződött az irodalomtörténeti társaság debreceni vándorgyűlése

vid sze/gy/La

1962. október 7.

vasárnap délután a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem aulájában vitaüléssel fejeződött be a magyar irodalomtörténeti társaság jubileumi vándorgyűlése. a társaság fennállásának 50. évfordulója alkalmából rendezett háromnapos irodalmi eseménysorozat utolsó napján dr. Nagy Péter, az irodalomtudományok kandidátusa szabó Dezső eszméi forrásai címmel tartott vita-indító előadást, amelyet fővárosi és vidéki irodalomtörténészek felszólalása követett. a debreceni jubileumi vándorgyűlést dr. Weber Antal, a társaság főtájkára zárta be. //mti/

17.15 pe

- 10 -

17.15
Zeri

bb. 26. megalakult a muzeum- és műemlékbarátok köre pécsen

vid sze/gy/La

1962. október 7.

pécsen, a városi művelődési házban vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a muzeum- és műemlék-barátok köre.

a hazafias népfront pécsi és baranyai bizottsága által rendezett közgyűlésen műemlékvédelmi szakemberek, muzeológusok, történészek, valamint a történelmi- és műemlékek iránt érdeklődő dolgozók vettek részt. a közgyűlés elnöke, Achát Imre országgyűlési képviselő, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke ismertette a baráti kör céljait és méltatta a kör megalakulásának jelentőségét.

az alapszabály elfogadása után a közgyűlés megválasztotta a muzeum- és műemlékbarátok körének vezető szerveit, a baráti kör elnökévé Martyn Ferenc munkácsy-dijas pécsi festőművészt választották. //mti/

bb. 27. megnyílt a kilencedik vásárhelyi őszi tárlat

vid tr/gy/La

1962. október 7.

a hódmezővásárhelyi tornyai János muzeumban vasárnap ünnepélyesen megnvították a 9. vásárhelyi őszi tárlatot. a hagyományos őszi kiállítást Siklós János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára nyitotta meg. jelen volt Mihályfi Ernő, az elnöki tanács tagja és Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtájkára is. az ünnepségen nyújtották át a tornyai emléktájkettet Szalai Ferenc Derkovits ösztöndíjas, fiatal festőművészeknek.

a nagy számban összegyűlt közönség ezután megtekintette a nyalc teremben elhelyezett műalkotásokat, a festményeket, grafikákat, szobrokat. nagyrésztük a hírneves hódmezővásárhelyi művésztelepen készült. //mti/

18.15 pe

- 11 -

18.15
Zeri

bb. 25. véget ért a háromnapos orvostörténeti vándorgyűlés pécssett

vid sze/gy/la

1962. október 7.

pécssett vasárnap ért véget a magyar tudományos akadémia orvostörténeti bizottsága, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete és az országos orvostörténeti könyvtár által rendezett háromnapos orvostörténeti vándorgyűlés. az 1831. óta - kisebb-nagyobb megszakításokkal - ismétlődő találkozók a tudományág legnevesebb képviselői mutatják be a nagy elődök munkásságát és ismertetik az orvostörténeti kutatások legújabb eredményeit.

a pécsi tudományegyetem aulájában mintegy 120 hazai és külföldi orvos, illetve gyógyszerész előtt 21 előadás hangzott el. az idei találkozó nagy eredménye, hogy azon új kutatók egész sora mutatkozott be, az előadások közül tizenhatot ők tartottak. a vándorgyűlés alkalmából adták át dr. farkas károlynak, az orvos-gyógyszerésztörténeti szakcsoport elnökének, dr. háhn gézának, az egészségügyi minisztérium osztályvezetőjének és dr. réthi endrének, a tit tudományos titkárnak a „veszprémi istván emlékéremet,..

vasárnap, a vándorgyűlés harmadik napján az orvos-történet-szek - tanulmányi kirándulás keretében - körutat tettek baranyában. többek között ellátogattak harkányba, ahol megtekintették a híres gyógyfürdőt, s megismerkedtek annak keletkezésével és fejlődésével. /mti/

..

bb. 28. nemzetközi egyetemista diákkongresszus kezdődött sopronban

vid sze/gy/la

1962. október 7.

a nemzetközi diákszövetség és a divsz központi bizottsága megbízásából a soproni erdőmérnöki és falpari egyetem megrendezte az erdőmérnökhallgatók első nemzetközi szemináriumát. a résztvevő 10 nemzet zászlóival díszített soproni ady endre művelődésház nagytermében vasárnap erdélyi sándor, a városi tanács vb elnöke üdvözölte a megjelent bolgár, csehszlovák, dán, finn, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román és svéd küldötteket. /folyt. köv./
18.30 pe

1832 Zseli

- 12 -

bb. 28. / nemzetközi egyetemista... folyt./ gy

eredményes munkát kívánt nekik. a megnyitó ünnepség után dr. balassa gyula miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője tartotta meg a szeminárium első előadását: „a magyar erdőgazdálkodás helyzete és jövője,, címmel. délután a vendégek megtekintették a várost és környékét.

a hét többi napján tudományos előadásokon, anketokon vesznek részt a nemzetközi szeminárium vendégei. a hét végén a balatont, majd a fővárost tekintik meg. /mti/

..

bb. 29. képzőművészeti kiállítás - termelőszövetkezetben

vid tr/gy/la

1962. október 7.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeum és a városi tanács népművelési állandó bizottsága a helybeli előre termelőszövetkezet művelődési házában rendezte meg a vásárhelyi művészek kiállítását. a vasárnap délután megnyílt kiállításon harminckét festményt, grafikát, valamint szobrot mutatnak be. ezeknek egy részét a tsz vendégeiként a szövetkezetben alkották a művészek, s a közös gazdaság életéből merítették témájukat.

hódmezővásárhelyen ez már az ötödik kiállítás, amelyet termelőszövetkezetben rendeztek. /mti/

..

bb. 30. szüreti karnevál csongrádban

vid tr/gy/la

1962. október 7.

csongrádon vasárnap egésznapos vidám szüreti mulatságot rendezett a kossuth művelődési ház és a városi kisz bizottság. délután a város ifjai és leányai közül sokan népviseletbe öltözve, tánclépésben, nótaszóval körüljárták a várost, majd az erzsébet szálló előtt zenekar fogadta a színes karnevál tagjait.

az esti órákban a szálló nagytermében, a kossuth művelődési ház táncospárjainak díszpalotásával kezdődött meg a hagyományos szüreti bál, amelyen több mint félezer fiatal szórakozott. /mti/

..

18.35 pe

- 13 -

1841 Zseli

bb. 31. az országos muzeumi hónap keretében több kiállítással nyitották meg a műemlékileg helyreállított miskolci herman ottó muzeumot

vid sze/gy/La

1962. október 7.

vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg a műemlékileg helyreállított, csaknem félezer éves miskolci herman ottó muzeumot, amely a város egyik legrégebbi műemlék-épülete. a muzeum épületének egymilliókétszáz ezer forintos helyreállítása során korszerű világítással látták el a kiállítási termeket, eredeti formájában állították helyre az épület külsejét, s több tudományos kutatószobát rendeztek be.

az országos muzeumi hónap keretében műemlékileg helyreállított miskolci herman ottó muzeumban több kiállítást nyitottak meg. a magyar munkásmozgalom története című kiállításon a magyar tanácsköztársaság életéből mutatnak be képeket, köztük több miskolci, illetve borsod megyei vonatkozású dokumentumot. megnyílt a „magyarok a spanyol szabadságharcban,” című kiállítás. egy terem foglalta el a miskolci születésű kmetty jános festőművésznek a miskolci muzeum részére adományozott képanyaga, amelyet első alkalommal tekinthet meg a közönség.

bemutatják a miskolci herman ottó muzeum műkincseit, ezek között a szkíta-kori bronztükröt, amely az országban egyedülálló lelet, a jáspisból készült pattintott lándzsahegyet, a borsodi népművészet értékeit, valamint az egykori bükki üveg-hutákban és a miskolci porcelán műhelyekben készült tárgyakat.

az aranyvasárnapok sorozatban a megnyitás alkalmával mutatják be az óskori aranyékszereket. /mti/

bb. 32. vasárnap is dolgoztak a vasi és a zalai földeken

vid sze/gy/La

1962. október 7.

az elmúlt héten egész vas megyében meggyorsult a munka a földeken. mintegy 350 gépállomási és termelőszövetkezeti traktor már két műszakban, éjjel-nappal szántott, vetett, s bekapcsolódott a munkába az a traktorvezetéshez értő 130 üzemi munkás is, akik önként vállalták, hogy átmeneti időre részt vesznek a mezőgazdasági munkában. /folyt. köv./

19.00 pe

- 14 -

1902

Zsolt

bb. 32. /vasárnap is ... folyt./ gy

a szántás, a vetés, s a silózás mielőbbi elvégzése érdekében vasárnap is már a kora reggeli órákban benépesült a határ vas megyében. a gépállomások valamennyi silókombájnja és az erőgépek jelentős része munkába állt. a szombathelyi gépállomás körzetében például 85 erőgép és 10 silókombajn dolgozott. ezen a napon mintegy 40 holdról takarították be a bőséges termést adó silókukoricát és több mint 350 holdon végezték el a szántást, illetve a vetést. a vasárnapi munka eredményeként a szombathelyi felszabadulás és a rákóczi tsz-ben befejezték az őszi kalászosok vetését.

x x x

a zalai termelőszövetkezetek földjein vasárnap 550 traktor dolgozott. mintegy ezer holdon végezték el a talajelőkészítést, további ezer holdat pedig buzával vetettek be. /mti/

bb. 33. kirándulók ezrei töltötték a vasárnapot a mátrában és a Bükkben

vid tr/gy/La

1962. október 7.

rendkívül kellemes kiránduló idő volt vasárnap a mátrában és a Bükkben. a hőmérséklet a kékestetőn is elérte a 15 fokot az erős napsütés következtében, a mátra más területén pedig tizenhét-tizennyolc fokot is mértek. a kedvező idő hatására mintegy tizezren töltötték a pihenőnapot a mátra kirándulóhelyein.

a mátra „fővárosában,” gyöngyösön szinte egymást érték a járművek, amelyek a hegyekbe szállították utasaikat. tömegesen keresték fel a bükki kirándulóhelyeket is. egerbe különvonat is érkezeti budapestről. a délelőtt folyamán csúcsgyörgalom volt az egri várban, ahova mintegy ötezer látogató érkezett. /mti/

19.05 pe

- 15 -

1911 Zsolt

bb. 34. tolna megye nagyjait bemutató kiállítás szekszárdon
vid sze/gy/la 1962. október 7.

vasárnap a szekszárdi muzeumban leleplezték az alapító
wosinsky mórnak, az európai hírvű régésznek az emléktábláját.

ugyanazon a napon megnyílt a tolna megye nagyjait be-
mutató kiállítás, amelyen bezerédj istván, garay jános,
perczel mór, valamint vosinsky és babits-émlékek láthatók.
/mti/

bb. 35. a két krizsanyik testvér teljesítette egész éves talaj-
munkatervét - végzett az őszi vetésével a tolmácsi szabadság
termelőségvetkezett

vid sze/gy/la 1962. október 7.

az őszi szárazság miatt a nógrádi dombháton rendkívül
nehéz körülmények között dolgoznak a gépállomások és a termelő-
szövetkezetek traktorosai. ennek ellenére a munka vasárnapon-
ként sem szünetelt a közös gazdaságok földjén. a napotésés,
küllemes első októberi vasárnapon a gépállomások és termelő-
szövetkezetek csaknem ötszáz traktora szántott a dombháton,
sőt a megye több termelőségvetkezetében a vetőgépkaravánok is
dolgoztak.

a hétfői munka eredményeként a tolmácsi szabadság termelő-
szövetkezet nógrád megyében elsőként befejezte az összes őszi-
ek vetését. a termelőségvetkezet tagjai a salgótarjáni ipari
munkásokhoz hasonlóan október elejétől kongresszusi órseget
tartanak, s ennek keretében még ebben a hónapban végeznek az
őszi mélyszántással.

nagyszerű munkasiker született az ipolyvölgyi közös gazda-
ságok földjét művelő traktorosok kongresszusi versenyében is.
a dt lánctalpas traktoron egymást váltó két krizsanyik testvér,
istván és jános vasárnap teljesítette egész éves talajmunka ter-
vét. az érsekivadkerti magyar-csehszlovák barátság termelőség-
vetkezei földjeit művelő krizsanyik testvérek eredeti vállalkásuk
szerint a kongresszus megnyitását akarták éves tervük befejezé-
sével köszönteni. a jó munkaszervezés, a vasárnaponként és éjsza-
ka is végzett munka eredményeként azonban most vasárnap már meg-
született a nagy munkasiker az érsekivadkerti határban./mti/

19.45 pe

- 16 -

1946

Zsolt

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160 400, 300 690

A szerkesztés és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELTÖLTŐI HÍRÉK

1962. október 8.

bb 1. tízezer tanulónak biztosítanak iskolán kívüli hasznos el-
foglaltságot a budapesti művelődési házak

i vt/gk szb sr 1962. október 8.

a szót, a népművelési hálózat támogatásával az uttörőházakban,
a művelődési otthonokban sorra alakulnak a különböző szakkörök,
gyermekkönyvtárak, klubok, ezekben a gyerekek ezrei találhatnak ked-
vükre való, hajlamaiknak leginkább megfelelő, hasznos elfoglaltsá-
got. az érdeklődésre jellemző, hogy egy év alatt több mint 50 szá-
zalékkal nőtt az általános iskolákban és a művelődési házakban mű-
ködő szakkörök száma, s ma már 8800 ilyen van az országban.

a budapesti művelődési házak, otthonok több mint tízezer ta-
nulónak biztosítanak az iskolán kívül hasznos időtöltést, szoros
összhangban az iskolai oktató-nevelő munkával, számos helyen meg-
honosodtak a gyermekklubok, irodalmi, tudományos ismeretterjesztő
matiné, vidám vetélkedők, fejtörők, vasárnap délelőtti műsoros
előadások, jó előadásokkal szerepel a zuglói danuvia, a pesterzsé-
beti vasas művelődési ház, az angyalföldi pósher jános klub, a 8.
kerületi gutenbergr művelődési otthon, a szakszervezetek fehérvári uti
művelődési háza és a mom művelődési háza. igen hasznosak a nyári
gyermekfoglalkoztatások is, amelyeket a szülők, az üzemi dolgozók
jelentős része nagy örömmel fogadott. /mti/

bb 3. fiatal rendezők új filmjeinek forgatását készítik elő
a hunniában

i di/hné szb sr 1962. október 8.

a hunnia filmstúdióban ezekben a napokban fiatal rendezők
három új filmjének forgatását készítik elő. rényi tamás, akinek
a közelmúltban mutatták be legenda a vonaton című alkotását,
újabb, napjaikban játszódó, munkáshősöket bemutató történetet visz
filmre. a forgatókönyv fiatal szerző, kertész ákos műve. ő írta a
kéktiszta szerelem című újdonságot is, ennek története egy szerelem-
ről szól, s a polgári előítéletek bírálatát fogalmazza meg. a filmet
zoltay pálnak, az ugyancsak a közelmúltban bemutatott áprilisi riadó
rendezőjének irányításával forgatják majd.

megfilmesítik rejtő jeno /p. howard/ vesztegzár a grand
hotelben című regényét is. a történetből a meztelen diplomata cím-
mel írtak filmforgatókönyvet. a vidám, kalandos, szatirikus újdonsá-
got palásthy györgy rendezte. /mti/

-1-

M